

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й
№ 43 (838)

ПЯТНИЦА, 28 октября 1983 года

Цена 1 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ДОБИ-
ВАЙТЕСЬ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОВЫШЕНИЯ ПРО-
ИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА!

УДАРНЫМ ТРУДОМ КРЕПИТЬ ЭКОНОМИ-
ЧЕСКОЕ И ОБОРОННОЕ МОГУЩЕСТВО НА-
ШЕЙ РОДИНЫ — ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ
КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА!

(Из Призыва ЦК КПСС).



Правофланговые пятилетки

Бригада плотников-бетонщиков пятого участка под руководством И. М. Аймашева трудится сейчас на бойлернике № 3, делает бетонные полы нулевой отметки.

Участвуя в социалистическом соревновании, коллектив неоднократно занимал первые места. Конечно, в трудовых успехах бригады немалая доля труда бригадира, потому что ему нужно не только организовать высокопроизводительный труд коллектива, но и знать, чем живет каждый рабочий.

НА СНИМКЕ: Иван Максимович АЙМАШЕВ, бригадир плотников-бетонщиков пятого участка.

Фото А. Тараканова.

• ДНЕВНИК
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги

На совместном заседании профкома и администрации Рефтинской ГРЭС подведены итоги выполнения социалистического обязательства за девять месяцев 1983 года. На сегодняшний день из 23 пунктов социалистических обязательств 15 выполнены, остальные находятся в стадии выполнения. Подведены итоги хозяйственной деятельности и социалистического соревнования за третий квартал и сентябрь этого года. За третий квартал электроэнергия выработала 6301,7 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Удельный расход условного топлива за квартал составил 336,5 г/кВт·ч. Расход электроэнергии на собственные нужды — 4,07 процента. Внедрено 75 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 83 тысячи рублей.

Подведены итоги социалистического соревнования. По первой группе цехов КТЦ-1 присудили первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии. Второе место — коллективу ТТЦ. По второй группе первое место занял ремонтно-строительный цех. Второе место присудили автогаражу.

Среди отделов управления победителем признан ПТО. Среди цехов пятой группы — переди — теплично-парниковое хозяйство. Среди цехов шестой группы первое место присуждено детскому комбинату № 10 с вручением денежной премии. Лучшей названа среди сквозных вахт

Успех — в активности всех и каждого

145 коммунистов объединяет партийная организация стройки. 19 октября они собрались на свое отчетно-выборное собрание, на котором шел заинтересованный разговор о колективной работе с сентября 1980 года по октябрь 1983 года.

С докладом выступил секретарь парткома Г. Б. ВАУЛЕВ. Он рассказал об успехах энергостроителей за отчетный период: о работе парткома по руководству строительством, организации политической воспитательной и организационно-партийной работы. Вместе с тем докладчик остановился на недостатках и упущениях в хозяйственной деятельности стройки и партийной организации.

Работа парткома за отчетный период признана удовлетворительной. Затем состоялись выборы нового состава партийного комитета. Секретарем избран Г. Б. ВАУЛЕВ.

Участники собрания приняли постановление, направленное на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств 1983 года, обеспечение ввода новых мощностей птицефабрики на 3,3 миллиона бройлеров в год и объектов жилья.

В работе собрания принял участие председатель партийной комиссии Асбестовского ГК КПСС В. Н. ТОЛСТИКОВ.

Преяня по докладу открыл и сразу ководители у нас, имеются, и же активно приступили к строительству нового важнейшего объекта — Рефтинской бойлерной фабрики. План девяти месяцев участком не выполнен в результате того, что в течение года очень много времени электромонтажники находились в кампаниях. Нет стабильного состава бригад — это тоже затрудняет работу. Были высказаны претензии в адрес заказчика, объединенной дирекции строящихся птицефабрик, по поставке оборудования. Партийный комитет недостаточно помогал в решении этих вопросов. В конце выступления он заверил, что коллектив справится с поставленными задачами до конца текущего года.

Своё выступление А. Н. Мерзляков, мастер участка УСЭМ, начал с анализа организационной работы своей партийной организации:

Он сказал: «В текущем году партийная организация участка активно вмешивалась в хозяйственные вопросы. Проводились открытые партийные собрания, в их работе принимали участие ИТР, ведущие бригадиры. Производственные вопросы решались совместно, это позволило перевыполнить план на строительстве птицефабрики — при плане 1983 года 1088 тысяч рублей освоено 1447 тысяч рублей.

Начальник управления строительства Н. С. Верук сказал о состоянии дел на сегодняшний день и дал перспективный план на будущее:

Отчетно-выборное собрание — важное событие в жизни партийной организации. Коммунисты подводят итоги своей работы по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК. Это не только работа партийного комитета, это итог работы всего коллектива стройки в 11-й пятилетке. В конце 1980 года энергостроители обеспечили ввод последнего 10-го энергоблока.

Работа парткома за отчетный период признана удовлетворительной. Затем состоялись выборы нового состава партийного комитета. Секретарем избран Г. Б. ВАУЛЕВ.

Участники собрания приняли постановление, направленное на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств 1983 года, обеспечение ввода новых мощностей птицефабрики на 3,3 миллиона бройлеров в год и объектов жилья.

В работе собрания принял участие председатель партийной комиссии Асбестовского ГК КПСС В. Н. ТОЛСТИКОВ.

Не надо далеко ходить — на последнее заседание профкома не явились руководители участка мехмастерских и ремгруппы, участки были сняты с обсуждения на присвоение им классного места, хотя и показатели были у них хорошие.

Хочется еще сказать о работе добровольной пародной дружины.

Дела с дружиной обстоят у нас, прямо надо сказать, плохо. В начале 1983 года у нас был сдвиг в лучшую сторону, мы не допустили ни одного срыва дежурства дружины за шесть месяцев 1983 года, но в данный момент — выход дружинников ухудшился и есть уже срывы.

Коммунистам нужно быть застrelщиками в улучшении работы дружины, несмотря на определенные трудности.

Председатель партийной комиссии Асбестовского ГК КПСС В. Н. ТОЛСТИКОВ сказал, что партийная организация сознает всю меру ответственности, которая на ней лежит, это является залогом дальнейшего улучшения ее работы.

Затем тов. Толстиков остановился на недостатках. Важный участок партийной работы — укрепление трудовой дисциплины и сокращение текучести кадров. Парторганизации следует взять этот вопрос под особый контроль. За отчетный период была низкая явка на партийные собрания. Слабо партком контролирует реализацию делевых комплексных программ, особенно программы сокращения применения ручного труда.

Выступающий особо остановился на росте рядов парторганизаций и воспитании молодых коммунистов.

В заключении В. Н. Толстиков выразил уверенность, что партийная организация под руководством парткома улучшит свою работу, в результате чего строители и монтажники успешно справятся с задачами 1983 года и 11-й пятилетки в целом.

Работать без травм и аварий

Работать высокопроизводительно, без производственных травм и аварий — такое обязательство на протяжении ряда лет принимают коллективы участков управления строительства Рефтинской ГРЭС и субподрядных организаций.

А можно ли обеспечить безупречную дисциплину и соблюдение правил безопасности? Конечно, да. Для этого нужна длительная, целенаправленная воспитательная работа с каждым членом бригады, а у нас порой да-

же начальники участков не хотят этим заниматься, хотя прекрасно знают, что нарушают элементарные правила техники безопасности.

Так, на участке № 5 каменщики работают без приставных лестниц, отсутствует лестница для подъема на этажи бойлерника № 3. Хотя бригада Щелкова и стремится работать по методу А. Д. Басова, но инженеро-технические работники участка мало способствуют этому стремлению. На участке № 4, на строительство 154-го жилого дома, точно такая же картина. Видимо, прораб В. И. Ковалева решил, что бригаде

Бряткова лучше прыгать с этажей, чем спускаться по трапу с портнями. Не лучше обстоят дела с правилами безопасности на участке УСЭМ: до сих пор нет ограждений по отметкам на бойлерниках № 3, 6.

Внедрение инициативы московских строителей тогда идет успешно, когда этим занимаются администрация, профсоюзная организация, цехком и комиссия охраны труда.

В. ЩЕТКИНА,
старший инженер
по технике безопасности
управления строительства
Рефтинской ГРЭС.

29 октября славному Ленинскому комсомолу — 65 лет

В КАНУН ПРАЗДНИКА

Комитет комсомола Рефтинской ГРЭС принял решение в канун празднования 65-летия комсомола заслушать каждого члена ВЛКСМ о выполнении личных социоблагательств. Отчитались перед своими товарищами по Союзу молодежи 493 человека. Хочется отметить вклад комсомольцев ТТЦ. Семь комсомольцев цеха имеют лицензии на счета экономии. Так, В. Бирючен (слесарь) сэкономил за 9 месяцев по трудозатратам 284 человеко-часа, что составляет в деньгах 340 рублей. И. Евдокимов записал на лицевой счет 238 рублей экономии. В этом цехе комсомольцы активно участвуют в соревновании на звание «Лучший по профессии». Например, Л. Романченко (монтажник путей) семь раз был признан лучшим по цеху и пять

— по станции. В. Дроник (составитель поездов) трижды признавали лучшим по профессии. Комсомольцы и молодежь ТТЦ к Дню рождения комсомола в 1979 году в кандидаты в члены КПСС. Не остались в стороне от общего дела и комсомольские вожаки. Хочется похвалить секретаря комсомольской организации химцеха Н. Овсянникову. Она ударник коммунистического труда и ежегодно подтверждает это звание. С начала XI пятилетки на ее лицевом счету экономии записано 7164 рубля, подготовила 4 аппаратчика, сэкономила 17 тонн щелочки, 2,6 тонны нислоты, 8849 тонн конденсата. Наталья — активная участница художественной самодеятельности цеха, постоянно подает пример молодежи во всех комсомольских делах.

• из праздничной почты

Так держать!

Приближается профессиональный праздник работников автомобильного транспорта, поэтому от души хочется вынести благодарность и поздравить всех водителей автобусов 280-го маршрута, которым я езжу уже четвертый год.

Мне, а особенно моим соседкам престарелого возраста, разговор которых и натолкнул меня на мысль написать в газету, понравилось, как вез нас из Свердловска 21 октября рейсом на 21.25 инофер автобуса номер 84-87 (фамилию его, к сожалению, не знаю). Именно от шофера зависят и умелое управление автобусом, и хорошее настроение находящихся в салоне пассажиров. И, если усталые люди благодарно улыбаются шоферу при прощании, значит, человек этот на своем месте, у него умелые руки и добре сердце.

Хочется пожелать всем шоферам, чтобы они возвели нас так же хорошо, а этому водителю и впредь так держать!

В. ЧУЛКОВ,
студент горного института

От редакции: Получив это письмо, мы обратились в диспетчерскую службу автобусного хозяйства с просьбой выяснить фамилию шоfera, о котором написал В. Чулков. Нам ответили, что 21 октября на автобусе № 84-87, следующему по маршруту Рефтинский — Свердловск — Рефтинский работал Александр Валентинович Панишин. Прятое поздравление комсомольцу накануне своего профессионального праздника и Дня рождения комсомола.

Нет — войне!

В красном уголке информационно-коммюнициального отдела Рефтинской ГРЭС состоялся митинг по обсуждению Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андронова. Как и все люди нации многонациональной страны, все-го земного шара, кому чужда милитаристская политика Вашингтона, присоединяются к всенародному голосу мира и требуют разоружения. В этом году наш коллектив уже внес в Фонд мира 150 рублей (сумму премии по социалистическому соревнованию за два квартала).

От имени молодого поколения на митинге выступила заместитель секретаря партбюро ЖЮЮ И. А. Потапова:

— Мы, молодое поколение, не испытывали на себе ужасов войны, но мы знаем по фильмам, по прочитанным книгам и рассказам участников Великой Отечественной войны, что это такое — потерять близкого человека. И мы не хотим, чтобы война повторилась. Никогда еще со времен вто-

рой мировой войны мир не был так близок к войне, в которой не может быть победителей. У всех есть дети, и меня, как и всех матерей планеты, тревожит судьба наших детей. Как мать, как коммунист, я целиком и полностью одобряю и поддерживаю политику нашей партии и правительства!

— Как и все миролюбивые люди земли, — звучит в тишине голос члена ВЛКСМ электроконтролера Л. И. Дзагания, — мы горячо одобляем Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андронова. Сейчас в мире сложилась крайне опасная обстановка, и мы должны решительно заявить: нет — ядерному оружию в Европе! Необходимо остановить эту угрозу, пока не поздно! Поэтому мы полностью разделяем требования всемирного антиядерного движения. Каждый честный человек должен сделать все, чтобы не дать разгореться пожару войны.

В зале присутствовали участники Великой Отечественной войны, люди, вытравившие, перенесшие на своих плечах голод, холод и все тяготы войны. Было им, что сказать, но слезы душили их. Так проникновенно прошел митинг, об-

ращение дошло до сердца каждого присутствующего.

На митинге решили все дружно выйти на субботник и заработать деньги, перечислить в Фонд мира.

Д. ОВЧИНИКОВА, рабкор

Вклад птицеводов

В ответ на Заявление Ю. В. Андронова администрация, партбюро, профком, комитет ВЛКСМ Рефтинской птицефабрики обратились ко всем работникам:

«Товарищи! Сегодня, когда советское правительство делает все возможное для предотвращения безудержной гонки вооружений, американские империалисты, не считаясь с интересами других государств и народов, пытаются любыми путями обеспечить США доминирующие позиции в мире, безудержно наращивая производство всех видов оружия.

Каждый житель вашей планеты должен осознать грозящую опасность, чтобы объединить свои силы в борьбе за собственное существование. Внесем до-

стойкий вклад в благородное дело укрепления мира на планете, теснее сплотив ряды борцов за мир, укрепляя экономику нашей страны своим бескорыстным трудом, своими трудовыми успехами.»

Текст этого обращения зачитывался на общем собрании работников ПТФ, где единогласно было решено отработать смену в счет Фонда мира. Но ударному труду было в эту смену службы тепловых подземных коммуникаций. На дверях были таблички: «Работаем в Фонд мира». С наилучшими показателями отработали смену А. П. Филиппов, газоэлектросварщик; С. И. Попов, сантехник; Л. А. Журавлев, слесарь. Коллективом ТПК было перечислено 200 рублей.

Работники бройлерного цеха фабрики (начальник Н. В. Топорков), отработав ударную смену, перечислили в советский Фонд мира 700 рублей. Всего коллектива птицефабрики внес в копилку на дело укрепления мира 3000 рублей.

В. НАУМОВ,
секретарь парткома ПТФ

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Кто виноват?

Чем меньше остается времени до конца года, тем больше оказывается дел, которые требуют срочного исполнения. Кажется, что недавно впереди было много времени и думали, что все успеем. Но, к сожалению, на деле все оказывается не так. У нас в механиках старших рабочих осталось не много, но дел, хотя и не очень больших по объему, предостаточно. Нет ни одного объекта, где бы не требовалась наша помощь. На птичниках и бройлерниках нужно навешивать и утеплять ворота, выполнять лестницы и площадки, делать перегородки, готовить малые формы для сдаваемых в эксплуатацию строящихся домов, готовить запасные и монтажные детали на складе, монтировать оборудование, смонтировать дезбарьер в зоне санитарно-убийственного пункта, павильон автобусной остановки.

Разбросанность объектов, необходимость работать почти на всех одновременно требуют хороших организаций труда, маэстроности. Но для этого необходим транспорт, а его нет. Нехватка транспорта на участках и подное отсутствие его в мехмастерских приводят к внутрисменным простоям, к срыву сроков выполнения работ, которые установлены.

Изогда дело доходит до заборов: окончив работы по устройству перегородок вентиляции в птичниках № 5 и 6, мы не смогли вывезти обрезки металла из-за отсутствия транспорта (нам бы вполне подошел трактор Т-16), за что получили замечание начальника стройки, главного инженера.

Диспетчер Л. П. Гаринская пояснила, что из планируемого транспорта выходит на лицо не более 50—60 процентов. АТК не выпускает машины, мотивируя тем, что многие из них на ремонте после работы в колхозе, недостатком запасных частей, резины и т. д. Участок малой механизации также не выпускает необходимое количество тракторов. Пришла в том, что вся техника старая, а запасных частей не доставляется.

Вроде бы, все правильно и виноватых нет. Но работать с полной отдачей без транспорта невозможно. Значит, надо решать вопросы по обеспечению запчастями, резиной, надрами, механизаторами.

Е. ЧЕРЕНКОВ,
начальник мехмастерских

Дворец приглашает

30 сентября. Фильм — детям «Мультсборник». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Гревонные поиски». Начало в 16, 18, 20 часов.

31 октября. Отчетно-первойное собрание совета пионеров. Начало в 16 часов.

1 ноября. Народный университете культуры, Фанультот культурно-образовательных Технологии работы. Тема «Планово-нормальное производство». Начало в 17 часов 30 минут. Эпизод повторного фильма: «Жилет такой парень». (Сценарий В. Шушина). Начало в 12, 19, 21 час. Кинообозрение «Ноябрь-83». Начало в 21 час.

2 ноября. Художественный фильм «Жилет такой парень». Начало в 12, 19, 21 час. Кинообозрение «Ноябрь-83». Начало в 21 час.

3 ноября. Спортивный кинофестиваль для школьников «Наш спорт». Фильм — детям «Самый красивый конь». Начало в 16 часов. Художественный фильм «Жертва коррупции». Начало в 19, 21 час.

4 ноября. Праздник пионерии «Пионеры всей страны делу Ленина верны». Начало в 16 часов. Художественный фильм «Нервы коррупции». Начало в 12, 19, 21 час.

5 ноября. Кинофестиваль, посвященный Дню советской милиции «Эта служба и опасна, и трудна». Художественный фильм «Дело пестрых». Начало в 12 часов.

Торжественный вечер и праздничный концерт, посвященные 65-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Начало в 19 часов.

Редактор
М. А. ФЕИСТ.

Сохранить мир на земле



Наставник

Второй год в электроцехе Рефтинской ГРЭС школу комсомольской политучбы ведет Виктор Александрович Кабанов. К своему партийному поручению он относится ответственно, тщательно готовится к каждому занятию, прочитав множество литературы. Общая тема занятий «Идеологическая борьба и молодежь».

Нравится Виктору Александровичу работать с молодежью, воспитывать в ней лучшие качества советских людей: честность, трудолюбие, патриотизм. А общается Виктор Александрович с молодыми рабочими и на производстве, и в энергетике, так как не имеет технического образования.

Многие молодые рабочие считают В. А. Кабанова своим наставником. Так, сразу после окончания средней школы пришел в электроцех Сергей Ярославцев, работал вместе с Виктором Александровичем, учился у него мастерству. Сходил Сергей в армию и снова вернулся в родной цех, к своему учителю В. А. Кабанову, работает электромонтером третьего разряда по ремонту электроизмерительных приборов. Недавно комсомольцы оказали доверие Сергею Ярославцеву, избрали его групповым комсоргом службы релейной защиты.

НА СНИМКЕ: старший инженер группы электроизмерений и телемеханики Виктор Александрович КАБАНОВ.

Фото А. Тараканова.